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Band Of Skulls

Baby Darling Doll Face Honey – Premier Album
18 janvier 2010
“….chansons qui tuent...un mélange accrocheur de riffs crasseux sur un chant fille/garçon qui n’est pas sans rappeler les Kills…..” NME

“…Des mélodies somptueuses et enthousiasmantes …”  The Guardian
“…Un blues cradingue et brillant…” The Fly
“Rien de moins que torride” Artrocker
« Le plus gros truc qui ait quitté Southampton depuis le TITANIC » UNCUT
Le premier album de Band of Skulls, originaires de Southampton, sortira le 18 janvier prochain chez ADA Global / naïve.
L’album a été produit, enregistré et mixé par Ian Davenport (Supergrass, Badly Drawn Boy). L’enregistrement a eu lieu dans les Courtyard Studios de Radiohead à Oxfordshire et mixé au studio House of Blues à Los Angeles. Il rend parfaitement compte des dispositions du groupe pour les duos à la fois lumineux et déchirants baignés d’harmonies façon Mur du Son. 
Le groupe a bénéficié d’un « single of the week » Itunes en 2009 avec le morceau I Know What I Am qui a été téléchargé par près de 400 000 fans de musique dans le monde entier. 
Le groupe vient juste de jouer à la Club NME au Koko et au festival Stag & Dagger en Angleterre après avoir tourné aux Etats Unis et en Angleterre en 2009. Ils attaqueront leur première tournée européenne en janvier 2010. Ils ont été l’un des groupes « Must See » du Guardian après leur concert au Latitude Festival. 
Les trois membres de Band of Skulls, Russel Marsden (guitare et chant), Emma Richardson (basse et chant) et Matt Hayward (batterie) se sont pour la première fois rencontrés à la fac et se sont vite rendu compte qu’avoir deux chanteurs principaux et trois songwriters dans un groupe était un gage de possibilités illimitées. 
Le groupe s’est rapidement implanté dans les communautés de la musique et de l’art lors de soirées culturelles dans les clubs de Southampton, Londres mais aussi Moscou et Tokyo.
Fin 2009, le groupe a été choisi pour enregistrer un titre inédit pour la Bande Originale du deuxième volet de la saga Twilight – New Moon. On les retrouve aux côtés de Death Cab For Cutie, Muse, Thom Yorke, Grizzly Bear, Lykke Li and The Editors.
Un aperçu des membres du groupe:
· Tous les visuels de l’album ont été fait à partir de peintures de la bassiste/chanteuse Emma qui a récemment tenu une exposition intitulé « Meat Me At The Butchers » chez un boucher chez lequel elle travaillait les week ends. Elle possède une collection de plus de 20 000 albums et singles et a nagé (en gagnant des médailles) dans l’équipe nationale de natation anglaise. 
· Le batteur Matt a joué au tennis avec John McEnroe tandis que son père a joué dans un groupe qui a fait des premières parties des Rolling Stones

· Le guitariste/chanteur Russel a eu un arrière grand père clandestin sur le Titanic qui a fui Southampton laissant derrière lui trois femmes et 16 enfants illégitimes. 

· Russel a survécu à un  accident de voiture causé par un écart du à une écoute un peu forte du « Ace of Spades » de Motorhead. Il a également chuté dans un glacier et là encore de toute évidence il a survécu.
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