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	Brooklyn

1er Album « Clandestine » (Ctrl Alt Del – Discograph)

Sortie en France le 6 octobre 2008

En concert à Rock en Seine le 29 Août. 


A l’origine de Brooklyn, il y a Ben Ellis, chanteur, compositeur, guitariste et Jane Lane, bassiste. L’évolution artistique du duo se présente un peu comme une constante hésitation entre la recherche d’une perfection dans la mélodie pop (Beatles, Big Star), et celle d’une énergie rock’n’roll (Buzzcocks, T-Rex).

Depuis l’arrivée de Léo Colson, batteur virtuose et de Dombrance, le Todd Rundgren français, Brooklyn est devenu un quatuor d’un éclat fulgurant. Sur scène Brooklyn écrase tout sur son passage, aussi à l'aise que si il y évoluait depuis les origines du rock'n'roll.

L’Angleterre (terre hostile et sans concession pour les groupes de rock hexagonaux) est en train de succomber au charme de Brooklyn. Johnny Borrell de Razorlight, les a invités en personne pour assurer leur 1ère partie lors de la dernière tournée en France après avoir vu le groupe jouer en acoustique dans un bar Parisien, le Shebeen. Ils ont aussi partagé le Nouveau Casino avec les Kooks (Paris) et fraternisé avec les Wombats  (Liverpool, Londres, SXSW). En quelques concerts dont le festival The Great Escape, un véritable fan club de Brooklyn s’est créé. 

Comme quoi un groupe de rock peut être français, chanter en anglais et trouver son public au delà de nos frontières !

Brooklyn c’est aussi un album ‘’Clandestine’’, co-réalisé avec Clive Martin (Stereophonics), qui a séduit le public japonais en mai 2008, conquête qui s’est confirmée en juin dernier avec les concerts de Tokyo et Osaka.

L’album sort en juillet au Royaume Uni, sur le label anglais Ctrl Alt Del, quant à la France, il faudra attendre le 6 octobre pour le trouver dans les bacs.

Dire que  ‘’Clandestine’’ est attendu par ici est une évidence. Depuis la tournée en 1ère partie de Razorlight (Olympia), ses prestations à Bourges, aux Eurockéennes, mais aussi de nombreux concerts en France, Brooklyn s’est forgé un public enthousiaste et fanatique.
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