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Avant tout Mop, puis Electric Mop, c’est l’histoire d’un couple, un couple forcément sublime formé par Bettina Kee et Emiliano Turi, une pianiste et un batteur. 

Au départ, en 1998, ils fondent peu après leur rencontre le groupe Mop, un trio piano-contrebasse-batterie qui joue une musique aux frontières du jazz et des musiques improvisées. Ce groupe prend sa forme définitive avec l’arrivé du contrebassiste Jean-Philippe Morel et joue un répertoire composé exclusivement de compositions. Elles ont d’ailleurs fait l’objet d’un disque (« 54 » CHIN200408) publiée en 2004 par nos soins, un album à l’époque salué par tous (critiques, spécialistes, public…). 

Depuis ces premières aventures improvisées, le couple formé par Emiliano Turi et Bettina Kee a fondé Gazolina, un duo pop ou elle chante et joue des claviers et lui joue de la batterie… Ce duo frôle la sélection pour le CQFD des Inrocks alors encore sous sa version papier. Il existe toujours puisqu’ils assuraient encore les premières parties de Luke il y a quelques semaines. 

En même temps, ils assurent chacun leurs parties instrumentales avec Micky Green, Pauline Croze, Eiffel, Romain Humeau, Jeanne Cherhal,  Ignatus…

Il y a quelques mois, nous avons donc proposé à ces deux compositeurs d’orienter la musique de leur premier trio Mop vers des sonorités proches de celle de Gazolina, des sonorités plus électriques et pop, plus électroniques aussi. La fusion s’est opérée en juin 2007, création Live d’abord, nouveau répertoire, nouvelle musique. Une soirée qui nous a définitivement décidés à entrer en studio.

Direction ICP à Bruxelles, LA Mecque de la pop en Europe ; on en revient avec une musique electro pop décalée, instrumentale en majorité, chantée à trois reprises par l’excellente Theodora Von Kees. La couleur musicale est clairement kitsch, minimaliste mais toujours groovy, qui appelle ce dancefloor que tu aimes arpenter avec tes ami(e)s. C’est donc un disque pour ton body, un disque pour s’amuser dans les party, un disque abouti et qui fait virer Chief Inspector vers d’autres cieux mais surtout un disque où Betty et Emi (on les appelle comme ça) se sont fait plaisir et ça s’entend. 

Au final, l’album s’appelle Pop et le trio a évidemment muté en Electric Mop.
Electric Mop "POP"


Sortie le 27 mars (chief inspector CHPR200804 / Abeille Musique)











( En concert au Truskel le 5 mars





Bettina Kee : claviers


Jean-Philippe Morel : basse


Emiliano Turi : batterie 





Guests : 


Theodora Von Kees : voix


Eric Lörher : guitare


Sylvain Daniel : basse
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