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Mother Mother est un groupe canadien originaire de Vancouver. Ils sont reconnus pour leur approche originale de la pop/rock moderne ; un magnifique ensemble tordu d’harmonies vocales et d’une instrumentale dynamique. Leur album O My Heart, produit par Howard Redekopp (Tegan and Sara, The New Pornographers), constitue leur meilleur enregistrement.

O My Heart est le second album de Mother Mother sous le label Last Gang Records (Metric, DFA 1979, The New Pornographers, Crystal Castles) et depuis sa sortie en Amérique du Nord en septembre 2008, il a remporté un véritable palmarès.
- #1 des Chartattack hebdomadaires du Top 50 de Campus Radio pendant 4 semaines.

- #1 des Earshot hebdomadaires du Top 50 de Campus and Community Radio pendant 6 semaines.

- #1 des Earshot mensuels du Top 200 pendant deux mois consécutifs (et #13 dans le Top 200 des albums de 2008).

- #8 des BDS Modern Rock Chart pour le single “Body of Years”

- # 24 du Top 200 du College Music Journal (CMJ)

I-Tunes Canada classe à la fin 2008 O My Heart comme :

- #3 des meilleurs albums canadiens de l’année.

- #3 des meilleurs albums indie de l’année.

- #5 des meilleurs albums alternatifs de l’année.

- #5 des meilleurs albums de l’année.
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Le single « Body of Years » a obtenu la 8ème place dans les classements de Alternative Rock (Mediabase) et Modern Rock (BDS), et a été désigné par I-Tunes Canada comme 31ème meilleure chanson de l’année, tous genres confondus à la fin de l’année 2008. Le succès de ce titre a aussi permis à Mother Mother d’obtenir des nominations dans la catégorie Nouvel Artiste Favori et Nouvel Enregistrement Indie Favori lors des Casby Awards 2009 et une nomination dans la catégorie Meilleur Single de Rock aux Canadian Radio Music Awards 2010.
Les classements n’ont pas été les seuls à encenser les Mother Mother, comme le montrent les critiques :

« Un des groupes canadien les plus intéressants » - Perez Hilton

« Des harmonies vocales dont même Queen pourraient être fier » - UR Chicago Magazine

« Un des albums pop les plus captivants de l’année » - Metro

« Prenez les fantastiques paroles du premier album, poussez les au-delà de toutes espérances, et associez les avec les harmonies vocales caractéristiques de ce groupe » - Exclaim ! 

« Les différentes harmonies de Mother Mother, les refrains complexes et l’énergie pure qui en émane fait de ce disques un des meilleurs de l’année » - Now Magasine.

Leurs prestations live influent également beaucoup sur leur succès croissant. Sur scène, le groupe crée un son énorme, construit des harmonies vocales tout en laissant libre cours à leur talent de multi-instrumentistes. Grâce à un savant mélange sur scène, Mother Mother recrée l’essence même de leurs enregistrements studios avec précision et conviction, tout en ne perdant rien de la spontanéité du live. Mother Mother ne cesse ses tournées et s’est construit une fan base vaste et assidue en Amérique du Nord. Ils ont partagé l’affiche avec des artistes tels que Pearl Jam, The Killers et Spoon, et ont participé à un grand nombre de festivals et de showcases tels que SXSW, CMJ, Pop Montreal, V-Fest, Ottawa Blues Fest, Dawson City Music Festival, Ed Fest, Rifflandia Music Festival ainsi que les festivals internationals de Jazz de Vancouver et de Montreal.
Mother Mother a commencé l’année 2009 sur la route en faisant la première partie du Sam Roberts Band aux Etats-Unis et menant une tournée à guichets fermés dans les clubs du Canada à la fin du printemps.

Durant l’été, Mother Mother a joué dans une grand nombre de festivals à travers le Canada, dont le Ottawa Blues Fest, l’Ed Fest, et le V Fest Alberta et trois concerts complets à Rifflandia Music Fest. Pour clore en beauté une année pleine de succès, Mother Mother reprend à nouveau la route pour faire la première partie du rocker canadien Matthew Good lors de sa tournée des théâtres canadiens.

Avec un succès époustouflant dans leur pays natal et une renommée grandissante aux Etats-Unis, Mother Mother se tourne en 2010 vers le Vieux Continent avec une sortie estivale de O My Heart sous le label Last Gang Records (ADA / Warner). Ils sortiront également une suite à cet album aux Etats-Unis à l’automne 2010. Cette nouvelle année promet d’être fantastique pour les Mother Mother.
www.myspace.com/mothermotherspace 

mothermothersite.com  

