KABARET

PATRICIA KAAS

1988: Aus Patricia wird „das Phänomen Kaas“: ihre Songs Mon mec à moi und Mademoiselle chante le blues werden die Hymnen der 90-er Jahre.

1998: Patricia Kaas herrscht unangefochten über die Chanson-Welt und heimst 6 „Victoires de la Musique“ ein. Sie begeistert Millionen Fans in der ganzen Welt. 

Am Beginn des 21. Jahrhunderts ist Patricia die meistgehörte französische Künstlerin der Welt.

2008: 

Nachdem Sie in über 47 Ländern 16 Millionen Alben verkauft hat, kehrt Patricia in den Schatten der Studios und in das Scheinwerferlicht der vollen Konzertsäle zurück.

Sie setzt sich an den Arbeitstisch und liefert uns mit ihrem verblüffenden Talent ihr Kabaret, eine vollkommen neue Show, ihre ebenso leidenschaftliche wie persönliche Hommage an die 30-er Jahre.

In einer Zeit, in der die Musik durch Downloads und die Welt des Virtuellen die unmittelbare Beziehung zum Künstler verliert, stellt Patricia Kaas ihren Bühnenauftritt wieder ins Zentrum ihrer Arbeit.

Als Künstlerin mit überzeugender Präsenz kreiert Patricia 12 Titel für die Bühne und beweist dadurch, dass die Musik zuallererst ein emotionales Medium ist, eine Kunst, die man mit anderen teilen muss.

Chansons des Repertoires und neue Chansons,… hier schickt Kurt Weil Grüße an Django, da gleiten die Tango-Tänzer mit leichten Schritten über das Parkett und dort denkt man an die Garbo und Gabrielle Chanel… Das ist Kabaret, die neue Erfahrung von Patricia Kaas, ihr Universum, das sie endlich dem Publikum preisgibt, ihre Wahrheit! Ja, ihre Wahrheit, denn Kabaret ist in der Tat das persönlichste Werk dieser erstaunlichen Interpretin. Los geht’s! Jeder kennt den Satz „Willkommen im Kabaret!“ In ihrem Kabaret!

Diese einzigartige Show ist mehr als nur eine Präsentation von Songs, sie ist ein Juwel mit ganz neuen Chansons und bestückt mit Interpretationen der berühmtesten Titel dieser großen Künstlerin.

Über 20 Chansons und Überraschungen machen Kabaret zu einer der gelungensten und elegantesten Variété-Shows, die jemals auf der Bühne präsentiert wurden.

Eine phantastische Reise durch das Kabarett der 30-er Jahre: hier ist Buenos Aires und sein Tango, aktualisiert von Brifo, der bereits durch seine Arbeit mit La Yellow und Gotan Project auf sich aufmerksam machte; hier ist Paris und sein heller Zigeuner-Swing, der nun von den Caravan Palace gespielt wird; Michel Cusson, der geniale Jazzman von Uzeb, führt Sie durch Berlin und seine verrauchten Keller… Genießen Sie diese Hommage an Patricias Heldinnen: Suzy Solidor, Martha Graham, Greta Garbo…

Die fotografische Gestaltung stammt von Solve Sundsbo, dem genialen Fotografen der Kampagnen von Saint Laurent, Bally oder Gucci, dem Mann von Numéro, dessen Einfluss auf das Bild in der Welt nicht mehr bestritten werden kann. 

Das also ist Kabaret!

Arrangiert und realisiert wurde die Tournee von ihrem treuen Wegbegleiter Frédéric Helbert, der Vertreter der Musikszene Frankreichs, der sich durch den besten Geschmack auszeichnet.

Umgeben von großen Talenten des zeitgenössischen Tanzes, der Welt der Oper, der Electro-Szene und des Chansons, meldet sich die Schöne mit einem großen K zurück.

Die Kulissen wurden von Christophe Martin entworfen, dem Szenografen der Fondation Pierre Bergé und von Bob Wilson, der auch Urs Schoenbaum, den Entwerfer der Beleuchtung von Bob Wilson, mitbrachte. 

Die Choreographien stammen von Régis Obadia, dem bedeutenden zeitgenössischen Choreographen, der den neuen französischen Tanz mitbegründete, der für das Ballett „Le Sacre du Printemps“ in Moskau mit dem Masque d’or ausgezeichnet wurde und der die renommierten nationalen Choreographie-Zentren in Le Havre und in Angers leitete.

Dann fehlte nur noch ein erstklassiges Modehaus, um Patricia einzukleiden. Die Wahl fiel auf Lanvin und seine zeitlose Modernität, die von Alber Elbaz verkörpert wurde.
In diesem Projekt vereint, stellten alle Mitwirkenden eine leidenschaftliche Show zusammen, eine Ode an die Eleganz und an diese Musik, die wir so sehr lieben.

Geleitet von dem großen Wunsch, ihrem Publikum zu gefallen, stellt Patricia nun diese Show auf der Bühne vor. Eine Show, die ein noch nie dagewesenes ephemeres Ereignis sein wird, da die CD mit den Titeln, die auf der Bühne kreiert werden, erst im Frühjahr 2009 erscheinen wird.

Stadt für Stadt will sie ihr immer breiteres Publikum begeistern, Stadt für Stadt will sie auch die Zögerlichsten verzaubern… Und das Album? werden Sie fragen… Dann antworte ich Ihnen, dass das Album Kabaret eine andere Geschichte ist, und diese Geschichte werden wir Ihnen später erzählen.
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