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D’abord, il y eut “Brasil do futuro” (2006), une exploration à l’échelle d’un pays-continent. Puis ce fut “Latino del Futuro” (2008), l’Amérique hispanique dans tous ses... ébats, pour laquelle il a reçu le prix “Coup de cœur” de l’Académie Charles Cros en 2009. 

Voici eleKtropiK, niche à pépites “panaméricaine” : cette fois, c’est un continent entier qui fait feu, sans distinction de langue, à l’initiative de DJ RKK, aka Rémy Kolpa Kopoul, voix historique de Radio Nova, brasseur de saveurs et cuisinier des tempos chauds.

Un mot pour résumer ses activités : conneXionneur. On le connaît animateur radio, sur France Musique (1977), Radio 7 (1981/83), puis sur Radio Nova depuis 1988. Il y présente depuis 3 ans “Contrôle Discal”. Mais dès 1973, il a participé à la création du journal Libération et a été un des journalistes pionniers de la rubrique "Musique" de 75 à 86. Il a également été l’auteur de nombreux reportages et magazines TV depuis 1982, il a conçu divers projets unissant la France et le Brésil, programmé de grands festivals (dont Nice Jazz Festival 1994/96) et a été durant 7 ans le créateur et MC des mardis salsa de La Coupole (1993/2000). Il est l’auteur de nombreuses compilations Brésil et Latines, notamment pour Radio Nova. 

Il est DJ depuis 1991 : notamment soirées Brésil @ la Chapelle des Lombards, «Divan sur canapé» au Divan du Monde ; avec son mix groove & tropik, il arpente les scènes parisiennes ( Elysée Montmartre, Cabaret Sauvage, Bellevilloise, Nouveau Casino, Batofar...), et quadrille l’hexagone (Angers, Montpellier, Avignon, Fiesta des Suds @ Marseille, Fiest’A Sète, Escales & St Nazaire, Suds @ Arles, Printemps de Bourges , Festival de Cannes), voire au-delà (Carnaval de Recife, Rio, Brasilia, Agadir, Londres, Tokyo). Il multiplie les soirées Nova et propose un rendez-vous hebdo, “Jeudi c’est Rémy” @ Comedy Club de Jamel Debbouze (depuis 2008). 
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Rémy Kolpa Kopoul est aussi, occasionnellement, acteur au cinéma : "Last Song", réal. Dennis Berry (1985), “Bahia de tous les Saints”, réal. Nelson Pereira dos Santos (1986), et “Avida” (2006) puis “Mammuth” (2010), réal. Benoît Delépine et Gus Kervern. Dans ce dernier, il donne la réplique à Gérard Depardieu. 
Revenons au disque eleKtropiK : de New-York à Buenos Aires en passant par Miami, La Havane,+ Bogota, Recife, Salvador, Rio de Janeiro, sur les dancefloors, on saute allègrement de “Baile Funk” brésilien en “Cumbia Digital” d’Argentine, l’afrobeat de Fela prend des couleurs paulistes, le hip hop fricote avec le còco du nordeste brésilien, le “son cubano”, la salsa ou le tango de La Plata, lequel fraie avec le dub, qui lui-même se commet avec les tambours cubains sous l’égide d’un producteur new-yorkais ! Et pour pimenter l’affaire, voici des Allemands qui plongent dans l’afro cubain et des Hollandais qui se commettent avec la samba. Une salutaire diversité pour cette mutation climatique des grooves latinos.

Voici 17 titres pour affoler la boussole, où l’on croise Gotan Project et Fatboy Slim, Lenine et Rocca de La Ciqua, Marcelinho Da Lua et Bill Laswell, Melingo et Zuco 103. Plus que jamais, les tropiques d’Amérique sont éclectiques... et électriques. eleKtropiK, tout simplement.
En Concert :

JEUDI C’EST RÉMY en mai + juin @ Comedy Club
11/06 : After festival New Bled @ Glaz’Art – Paris
19/06 : after concert M – club Yu Gong Yishan @ Pékin (Chine)
21/06 : Fête de la Musique – after concert M @ Shanghaï (Chine) 
26/06 : after concert Rachid Taha / Salif Keita @ Jazz à Orleans
29/06 : Nuits naïve @La Flèche D’or
30/06 : after concert Os Mutantes @ Cabaret Sauvage
03/07 : soirée Petit Bain @ la piscine Josephine Baker – Port de la Gare - Paris
09/07 : after concert Archie Shepp / Gong / Omar Sosa @ Popnalia - Biot (06)
10/07 : after concert Ana Carolina – Copacabaret (Coupe du Monde) @ Cabaret Sauvage
14 & 17/07 : after @ Les Suds – Atelier SNCF – Arles
16/07 : Gastromomix @ Restaurant de l’hôtel Calendal - Arles
25/07 : soirée Cruzeiro do Samba @ Bateau River’s King – quai de Bercy - Paris
31/07 : after @ La Ola – Festival Fiest’A Sète 
10/08 : “Mix de vieux” av Jules Edouard Moustic & DJ Rapsode @ Guéthary (Pays Basque)
20/08 : after concert Tony Allen @ Festival Ariano Folk - Naples
08 > 11/09 : soirées Festival  @ Montreal – quais du port (Canada) 
25/09 : soirée av. DJ Caroll @ La Péniche – Lille
02/10 : Final Festival de cinéma latino américain @ Biarritz avec 3 Coronas

Et encore...

11/12 : Soirée “Brasil” avec Elisa do Brasil @ St Denis de la Réunion (quais du port)

Reprise @ Comedy Club à la mi-septembre
Contacts promo naïve: 01 56 02 20 00
Radio: Maya Dagnino maya@naive.fr
Presse: Corinne Stenneler cstenneler@naive.fr
TV: Florian Leroy fleroy@naive.fr
Internet : Thomas Ducrès thomas@ivox.fr
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