	RICHARD WALTERS 'The Animal' 

(Kartel / Naïve)

Disponible le 20 octobre

En concert le 7 octobre à La Maroquinerie en 1ère partie de Chris Garneau
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"The Animal" est le premier album de Richard Walters. Il y chante les fêlures, la violence, les angoisses qu’il a vécues, les moments où il a cru devenir fou et perdre la tête.  

Ce jeune Anglais, âgé de 26 ans, se produit en solo depuis 11 ans.  Au fil de ces années, il a prêté sa voix à de nombreux projets musicaux, joué avec Polysoul, Missing Pieces, Theremin etc…

Il a  également participé à un hommage rendu à Bob Dylan appelé "The Zimmer Men" avec lequel il a fait une tournée française. A la suite de cela, Guy Sigsworth (Madonna, Bjork) accepte de produire son 1er Ep, "Pilot Lights EP". Puis il est rejoint par David Kosten (Bat For Lashes, Faultline) pour produire "The Animal". 

Cet album, écrit sur une période de 3 ans, est le recueil de ces années de peine et de grande tristesse, durant lesquelles Richard a expérimenté tour à tour les joies et la douleur de la séparation. Galvanisé en tombant amoureux à nouveau, il décide de se remettre à écrire et d'enregistrer son album. Cet amour nouveau et enthousiasment le conduit d’Oxford à Paris où la musique s'impose alors comme un catalyseur. 

C’est aussi à Paris qu’il rencontre Steve Wells, photographe néo-zélandais, ensemble ils vont créer l’exposition "The Sleeve of The Animal" ayant pour thème "People Eating Stuff". La photo utilisée pour la pochette de “The Animal" est signée Steve Wells et librement inspirée par le thème de l'exposition.  

A l'origine, l'album devait s'appeler "Red Brick" mais après réflexion, Richard décide de lui donner un titre plus brut : "The Animal".

Le titre éponyme est la chanson clé de l’album, elle a le ton et la douceur de la chanson d’amour parfaite mais le texte est bien plus cru et plus sombre ; elle parle en réalité du plaisir sordide d’un mari abusif qui bat sa femme. “I'm alive when I hit you now” chante le protagoniste, “the crack of your bones, stage blood that you throw... Relax your back,” lui conseille-t-il et “close your eyes...”. 

Lourde tâche pour Richard Walters que d'endosser le rôle du monstre : “il fallait donner une description visuelle précise et aussi ignoble et insupportable que possible“ souligne-il. Ce n’est pas une chanson autobiographique, Richard s’est inspiré d’un camarade d’école qui a subi ces violences étant enfant, il a tenté de décrire comment cette expérience avait pu l’affecté. Richard s’est également projeté dans la tête du bourreau et a endossé les habits du parfait "connard" afin de savoir ce qu’il pouvait se passer dans son cerveau au moment où il agissait de cette manière. 

Les 10 chansons de "The Animal" sont des chansons d’amour ou plutôt d’un manque d’amour. Elles ont été écrites pendant la période de célibat de Richard. "Une expérience cathartique", confie-t-il. 

"Brittle Bones" donne le ton et raconte la rencontre avec une fille qui est déjà avec quelqu'un.

À noter, que Richard Walters joue de tous les instruments sur cet album, à l’exception des cordes sur "brittle bones" (assurées par Izzi Dunn, violoncelliste de Kanye West). 

"Weather Song" parle de cette sensation si particulière et intense d'une nouvelle rencontre avant de découvrir, avec déception, quelle personne elle est réellement. 

Sa chanson "All at Sea" a été choisie pour la BO de la fameuse série criminelle “Les Experts : Miami“. 

"We Have Your Head" est le récit des erreurs de jeunesse de Richard, lorsqu’il usait et abusait de diverses substances hallucinogènes et qu’il était en colère contre le monde entier. C’est pendant cette période trouble qu’il quitta l’université et se replia sur lui-même. 

Quant à "Red Brick", elle relate un voyage de Richard au États-Unis où il avait rendez-vous avec des labels pour présenter ses chansons. C’est lors d’une de ces visites qu’il eut sa première crise d’épilepsie. Hospitalisé à Santa Monica, il passa une semaine en transe et assommé de Valium. 

Aujourd’hui, Richard contrôle sa vie : ses épilepsies, sa vie amoureuse et sa carrière, une carrière qui s’annonce sous les meilleurs hospices ... 
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