BIO: LES SHADES "LES HERBES AMERES"

Après une Cigale remplie et deux premiers albums adoubés par la critique ("Le Meurtre de Vénus", chez Tricatel en 2007;  "5/5" chez Jive/Epic en 2010), Etienne, Victor, Harry et Benjamin reviennent avec une nouvelle fournée de titres et un rock français toujours si singulier. Avec "Les Herbes Amères", ils font cette fois le pari de l'auto-production en gardant la modernité synthétique qui caractérisait leur deuxième effort tout en conservant la fraîcheur, l'énergie et la sincérité de leur premier album. Jeunes mais forts d'une expérience rare – le groupe a déjà 9 ans d'existence !  - les Shades restent patients et s'obstinent à construire, loin des étiquettes.

L'indépendance totale recherchée par les Shades avec l'auto-production se retrouve dans les guitares et batteries hurlantes, claviers analogiques, lignes de basse rigoureuses et arrangements subtils qui viennent soutenir le songwriting de Benjamin Kerber. Une écriture précise, sobre, imagée, qui doit autant à Jacques Brel qu'à Daniel Darc ou Oxmo Puccino. 


Benjamin, toujours aussi nerveux évoque tour à tour une génération délaissée par l'autorité parentale sur Sang d'Encre ou la cruauté de l'industrie de la musique sur Hors de Moi. La Caverne ressuscite quant à elle la fameuse allégorie de Platon et Nelly raconte l'histoire vraie de la grand-mère du chanteur, qui tenta en vain de se venger du collaborateur qui dénonça son frère déporté. "Les Herbes Amères" est aussi l’occasion, pour la première fois, d’une chanson d’amour avec De Feu, dédiée à Lou comme dans un poème d’Apollinaire.

Libres et plus proches de leur public que jamais, bien que diminués par le départ d'Hugo, les Shades comptent bien secouer le paysage musical français avec ce troisième album. Ils n'ont pas perdu ce qui leur a fait poursuivre l'aventure, le vent dans le dos: le plaisir de jouer de la musique ensemble.
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