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TEENAGERSINTOKYO

TEENAGERSINTOKYO sortira son premier album “Sacrifice” en France chez Backyard Recordings / Naïve le 29 juin 2010.

Enregistré aux studios Bryn Derwen, dans la campagne du pays de Galles, par David Kosten (l'homme derrière Faultline, nominé deux fois au Mercury Prize pour son travail de production auprès de Bat For Lashes), "Sacrifice" résume les plus excitantes pages de l'histoire de la musique souterraine. Sinistre, mariant les cascades de synthés aux pulsations métronomiques et aux guitares hurlantes.
En un court laps de temps, TEENAGERSINTOKYO est passé  du néant au statut de groupe à suivre absolument en 2010, tournant à guichets fermés au Royaume-Uni, soutenu par Zane Lowe (BBC Radio1) et le NME, et culminant dans les classements de la Hype Machine avec le remix de leur titre "Peter Pan" par The Horrors. Suite au succès de son EP "Teenagers In Tokyo" sorti en 2009, le groupe a retenu l'attention de tous et dans le monde entier, invité en première partie de CSS, des Slits, de Gossip… Et obtenant un contrat mondial avec Backyard.

Le résultat de tout cela, c'est ce 1er album, "Sacrifice", qui promet délices et luxuriance dans l'imagerie, où les paysages et la ferveur dominent la mélancolie pastorale. Les références de l'album sont d'une évidence indubitable : "Isabella" rappelle les premières heures de Siouxsie & The Banshees avec un électro-punk en dents de scie, tandis que quelques échantillons de synthés de Joy Division affleurent dans "Long Walk Home". La luminosité et l'optimisme, bien que relatifs, de "New Day"  sont compensés par la calamité suicidaire de "End It Tonight", et le single "Peter Pan" claque, fouette, et fait des étincelles, tel un câble électrique incontrôlable.

La basse est épaisse et goudronneuse, les batteries sont déroutantes, sur le fil, les guitares sont acérées, tranchantes. Au milieu de tout ça, la chanteuse Samantha Lim fait jaillir, de tous ses états, des éclairs d'innocence. C'est une ombre tortueuse qui trace vers les pistes de danse, à couteaux tirés.

Les TEENAGERSINTOKYO sont bien partis pour figurer en bonne place dans la nouvelle vague art-pop…
